

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

提摩太后书

《提摩太后书》是聖經新約中的一封信，由使徒保羅寫給他的門徒提摩太。這封信的中心思想是鼓勵提摩太堅定信仰、忠誠事奉，並警惕他提防異端邪說的影響。

以下是《提摩太后書》中各章的主要內容：

第一章：保羅開頭向提摩太表達了感謝和愛意，提醒他繼續保持對福音的忠誠。保羅還鼓勵提摩太不要害怕迫害，但要靠著神的大能與智慧來面對。

第二章：保羅比喻提摩太為基督的士兵和運動員，強調要忍耐和堅定，避免陷入世俗和罪惡的網絡。他還警告提摩太要提防那些傳異端邪說的人。

第三章：保羅預言末日將有許多人喜愛自己、愛錢、愛樂，不願意聽從真理。他鼓勵提摩太繼續遵守聖經的教導，相信神的話語，並且要警惕那些搞分裂和散布謊言的人。

第四章：保羅要求提摩太繼續傳講真理，時刻準備，鼓勵、責備、勸戒人們。他指出在世的時間已經不多，要提摩太儘快前來拜訪他，最後保羅提到他的同工們，以及祝福和平與恩惠。

總體而言，《提摩太后書》鼓勵信徒保持忠誠，避免偏離真理，尤其要提防那些傳異端邪說的人，傳揚耶穌基督的福音。此書也強調了聖經的權威和重要性，以及在困難時仰望神的力量和保護。

《提摩太后书》的第一章中心思想是：我们作为基督徒应该有勇气和毅力，坚守我们信仰的真理，为福音作见证，以神所赐的能力和爱心来服侍他人。

在第一章中，保罗向提摩太提到神所赐予我们的力量，爱和清晰的头脑，他鼓励提摩太不要因基督福音而害怕或惧怕。保罗提到了自己的困境和神在他生命中的恩典，并鼓励提摩太对神的恩典有信心和确信。保罗还提醒提摩太坚持纯正的教义，并鼓励他在信仰上的持续增长。

此外，保罗提到了一些人的名字，例如弗吕基和黑摩其，他们对他的教导有所反叛，并且他还提到了提摩太的家庭背景，提醒他神所给的信心是源自于他的祖先。最后，保罗鼓励提摩太“将所听见我指示你的真理的规模，借着那住在我们里面的圣灵，守着。”

总之，提摩太后书第一章强调了我們作为基督徒要坚定信仰，不要害怕或惧怕，并鼓励我们用神所赐的力量和爱心来服侍他人。它还提到了一些重要的信仰真理，如对神的信心和对纯正教义的支持，以及一些关于保罗和提摩太的个人信息。

《提摩太后书》第一章中的三个重要经文及其简要解释：

1. “因为神赐给我们，不是胆怯的心，乃是刚强、仁爱、谨守的心。”（提摩太后书 1:7）

这句话表明，神给我们的不是胆怯的心态，而是刚强、仁爱和谨守的心态。我们应该勇敢地面对生命中的挑战，同时也要对自己和他人怀有爱心，坚守自己的信仰。

2. “保守那美好的感觉，靠着所赐的圣灵，住在我们里面。”（提摩太后书 1:14）

这句话提醒我们要保持对信仰的热情和美好的感觉，并依靠圣灵的帮助，让这种感觉一直存在于我们的内心深处。

3. “你因基督耶稣受苦，就要与我一同忍受苦难。”（提摩太后书 1:8）

保罗在这里表达了对提摩太的鼓励和支持，告诉他因为跟随基督而受苦并不是一件奇怪的事情，自己也同样经历了这样的苦难。这个经文提醒我们，作为基督徒，我们可能会面临许多困难和苦难，但我们可以在基督里互相鼓励和支持，一同忍受这些苦难。

《提摩太后书》第2章的中心思想是：作为基督徒，我们应该保守和传扬基督的真理，成为主所用的器皿，不为世界所污染，而是追求圣洁。

在第2章中，保罗鼓励提摩太要像勇敢的士兵一样，在信仰上有坚定的立场，避免被世俗之事所迷惑。他还提醒提摩太要谨慎传讲真理，不要卷入争吵之中，而要以温和的态度来正确引导人们认识神的真理。同时，保罗强调信仰的关键是基督的复活，并提到了一些离弃真理的人，如许弟阿和腓理徒，以及一些对基督徒信仰的偏离和扭曲。

保罗还提到，作为主的器皿，我们应该追求圣洁，脱离不敬虔的人和事物，以便在神的手中成为有用的器皿。他强调要追求公义、信心、爱心和平安，并且要与那些同心合意寻求主的人一起努力传扬福音，以此来荣耀主。

综上所述，提摩太后书第2章的中心思想是基督徒应该保守并传扬基督的真理，成为主所用的器皿，追求圣洁，并与同心合意的人一起努力传扬福音。同时也提醒我们要谨慎传讲真理，避免被世俗之事所迷惑，并追求公义、信心、爱心和平安。

《提摩太后书》第二章中的三个重要经文及其简要解释：

1. “你所听见我在许多见证人面前所说的话，也要交托那忠心能教导别人的人。”（提摩太后书 2:2）

这句话是保罗对提摩太的嘱咐，告诉他要将自己在许多见证人面前所说的话交托给忠心能够教导别人的人。这个经文提醒我们，在信仰的路上，我们需要找到有能力、有信仰的人来帮助我們学习、成长和传扬福音。

2. “凡在运动场上比赛的，诸事都有自己的节制。他们为要得能坚不摇的花冠，我们却为要得不能朽坏的。”（提摩太后书 2:5-6）

这句话比喻我们在信仰的道路上的奋斗，就像运动员在比赛中一样，需要有纪律、有耐心和毅力。与比赛中得到的花冠相比，我们为了得到的是不能朽坏的、永恒的、神所赐予的奖赏。

3. “但愿神使人改变心思的能力，使他们认识真理。”（提摩太后书 2:25）这句话强调了神对人的改变能力和真理的重要性。只有通过神的帮助，人们才能够真正改变自己的心思，认识真理并从中获得真正的自由和平安。这个经文提醒我们，信仰不仅是一种心灵上的体验，也需要我们积极去寻求和学习真理。

《提摩太后书》第3章的中心思想是：在末世的时候，将有许多人背离信仰，跟随邪恶的思想和行为，但我们应该坚定信仰，保持敬虔的生活，并信任圣经的教导。在第3章中，保罗警告提摩太说，在末世的时候，将会有许多人背离信仰，跟随邪恶的思想和行为，自私、傲慢、不顺从父母、不感恩、不仁慈、不忠实、好争吵、爱好酒、喜欢钱财等等。这些人虽然可能表面上看起来很虔诚，但他们的内心已经被邪恶占据，不再有真正的信仰和敬虔的生活。

保罗提醒提摩太要坚定自己的信仰，谨记从小学习的圣经，因为它可以教导我们如何得救，如何正确生活。他还鼓励提摩太在信仰上要忠实坚定，忍受苦难，并愿意为福音的传扬而努力。

最后，保罗强调圣经的权威和神的灵感，它能够使我们明白神的计划和道路，并引导我们做出正确的选择，使我们成为敬虔和成全的人。

综上所述，提摩太后书第3章的中心思想是，在末世的时候，许多人将背离信仰，跟随邪恶的思想和行为，但我们应该坚定信仰，保持敬虔的生活，并信任圣经的教导。同时也提醒我们要忠实坚定，在信仰上忍受苦难，并愿意为福音的传扬而努力。最后，保罗强调圣经的权威和神的灵感，它可以使我们成为敬虔和成全的人。

以下是提摩太后书第3章的几个重要经文及其解释：

1. “你该知道，末世必有危险的日子来到。”（提摩太后书 3:1）

这个经文告诫我们在末世时期，会有危险的日子到来。这段经文还列举了许多危险的特征，例如人会变得自私、爱钱财、自大、亵渎神等等。

2. “凡要按着基督耶稣在敬虔中生活的人，都要受苦难。”（提摩太后书 3:12）

这个经文告诉我们，作为基督徒，我们必须面对苦难和逼迫。这段经文还告诉我们，我们必须保持忠诚，坚定不移地依靠神，并且要记得神在过去曾经拯救过我们。

3. “你童年所学的圣经，能使你因信基督耶稣，得蒙救恩。”（提摩太后书 3:15）

这个经文提醒我们要珍惜童年时学习的圣经经文，因为它们可以帮助我们认识基督并依靠他得救。这段经文还告诉我们，圣经是神所默示的，是我们信仰生活的基础和指南。

4. "圣经都是神所默示的，于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的。"（提摩太后书 3:16）

这个经文强调圣经的神圣性和权威性。圣经是神通过圣灵默示的，可以指导我们的信仰和行为，并且教导我们学习神的道路。这段经文还告诉我们，圣经对于教导我们正义和使我们成为神喜悦的人是非常有益的。

《提摩太后书》第4章的中心思想是：保罗对提摩太的嘱托和警告，希望他忠诚地传扬福音，坚定地履行他的事工，因为他们所面临的是最后的审判和永恒的奖赏。在第4章中，保罗向提摩太表达了他的关怀和嘱托，要他坚定信仰，忠诚地传扬福音，无论是在好的时候还是在坏的时候。他告诫提摩太要警醒，因为有许多人会背离信仰，听从虚妄的教导，追求舒适和享乐。

保罗也提到了自己的情况，他知道自己快要离世，但他仍然坚定地宣扬福音，信任主的保守和救恩。他请求提摩太在临终前去看望他，并且带着一些重要的书信和外衣。

最后，保罗强调最终审判的重要性，提醒提摩太所有人都要在神面前接受审判，无论是好是坏。他也提到了自己将会有有一个永恒的奖赏，因为他忠诚地完成了主所赐给他的事工。

综上所述，提摩太后书第4章的中心思想是，保罗对提摩太的嘱托和警告，希望他忠诚地传扬福音，坚定地履行他的事工，因为他们所面临的是最后的审判和永恒的奖赏。同时，保罗也表达了对自己的情况和信仰的坚定，强调了最终审判的重要性，并提到了自己将会有有一个永恒的奖赏。

提摩太后书第四章中的几个重要经文：

1. “我在神面前，并在将来审判活人死人的基督耶稣面前，凭着他的显现和他的国度嘱咐你”（提摩太后书 4:1）。这句经文强调了保罗在咒责提摩太时所说的重要性。保罗提醒提摩太，他将来必须在基督面前交账，因此必须按照神的旨意和道路继续履行自己的职责。
2. “我已经被浇灌，我离世的时候到了”（提摩太后书 4:6）。这句经文表明，保罗意识到自己的生命已经接近尽头。他在这个章节的其他经文中，也提到了他生命的完成和他所经历的困难。
3. “至于你，你总要凡事自守，忍受苦难，作传道的工夫，尽你的职分”（提摩太后书 4:5）。这句经文告诫提摩太要坚定不移地履行他的职责，并忍受所面临的困难和逆境。同时，它也鼓励信徒们坚定地在传道和扩展神的国度的使命中继续前进。
4. “因为时候要到，那时我主公义的审判就要显出来”（提摩太后书 4:8）。这句经文提醒人们，最终审判的日子将到来。这是一个提醒信徒要警醒并始终坚守信仰的经文，同时也是鼓舞人心，让人们坚信神的公义最终会得到显现。

总之，提摩太后书第四章的重要经文着重强调了对信仰和职责的坚定和忠诚，并提醒人们在面对困难和逆境时要有耐心和勇气，因为最终的审判和神的公义将会显现。

在《提摩太後書》中，有幾個難解的問題。以下是其中一些例子：

1. 關於俄尼腓弗的身份(提摩太後書 1:16-18) - 保羅為俄尼腓弗和他的家人禱告，但很少有人知道他的具體身份，只知道他是保羅的一個忠實的朋友和幫手。
2. 一些人聲稱擁有“秘密”的知識是什麼？(提摩太後書 3:6-7) - 這段經文警告人們要提防那些“時常學習，卻永遠不能明白真理”的人，但它並沒有給出任何具體的細節，關於這些虛假的知識是什麼。
3. 詹尼斯和瞻部是誰？(提摩太後書 3:8) - 這些名字在聖經中沒有出現過，但據信它們是反對摩西的魔法師在法老的法庭上的名字。
4. 保羅在提摩太後書 4:8 中提到的“公義的冠冕”是什麼？ - 雖然不清楚這個冠冕具體代表什麼，但一般人認為它是對於信徒對神的忠實服務的獎賞。

這些問題可能沒有明確的答案，但它們提供了反思和解釋的機會，並提醒我們，聖經中總有一些神秘之處需要去探索。